

球迷熱情睹風采 球王親民引喝彩

美斯未全程參與操練 仍親身落場與小球員交流

國際邁亞密昨日下午率先在大球場公開操練，能容納4萬人的香港大球場幾近全場爆滿，顯示這場年度體壇盛事吸引力是何等驚人。雖然盛傳有傷在身的美斯昨日在操練中未有全程參與，不過之後親自落場與小球迷互動，並大方地為衝入球場的球迷簽名。另外，身穿便服的班主碧咸亦親切地與突破保安防線的球迷合照，以親民表現為今日的大戰做了最好的宣傳。

◆香港文匯報記者 郭正謙、張發兒



◆球迷衝入球場內想接近美斯，遭工作人員攔截。香港文匯報記者郭正謙攝



◆一眾球迷在場內合力砌出「10」字以支持美斯。香港文匯報記者郭正謙、張發兒攝



◆球隊昨日下午率先在大球場公開操練，能容納4萬人的香港大球場幾近全場爆滿。

香港文匯報記者萬霜攝

球迷紙牌築起「10」號球衣

國際邁亞密原定昨日下午5時15分展開操練，惟最終延遲了15分鐘才開始。一眾球員5時30分進入球場，10分鐘後，美斯於千呼萬喚下獨自步入球場，並向現場球迷揮手，全場爆起震耳欲聾的歡呼聲。有球迷以紙牌築起美斯球衣號碼「10」，亦有人不斷揮舞美斯球衣及旗幟，希望吸引這位阿根廷球王的注意力。另一位球星蘇亞雷斯直到隊員熱身後進行分組賽時才現身球場。

蘇亞雷斯表現最投入

球隊其後圍在中圈進行「馬騮

搶球」的練習，美斯雖然觸球次數不多，但每次觸球都引起全場觀眾的喝彩聲，球迷多次高喊「Messi、Messi」，美斯均報以微笑。其後，大軍繞場慢跑，慢跑完畢後開始分組對賽，但被指有傷在身的美斯與蘇亞雷斯僅在旁邊拉筋及按摩，未有參與分組賽。

壓軸環節社區足球訓練營成為了今次公開訓練的重頭戲。美斯與蘇亞雷斯、布斯基斯及佐迪艾巴四大球星均親身落場與小球員交流，尤以蘇亞雷斯表現最為投入，即場化身「咬人蘇」，佯裝咬向小球員惹來陣陣笑聲，美斯亦與小球員互傳，表現十分親民。

其間，最少有6名球迷突破保安防線衝入球場奔向美斯，但大部分均被在場的工作人員攔截，只有一名身穿巴塞羅納球衣的球迷成功衝至美斯身邊，美斯亦大方地在這位球迷身上簽名，令全場球迷非常羨慕。

不過，由於太多球迷試圖衝入球場，國際邁亞密全體球員最終提早返回更衣室，未有進行大合照，幸美斯的心情似乎未受任何影響，邊微笑邊揮手走向球員通道，相信今天的比賽能夠披甲上陣，向全港球迷展現球王風采。

特寫

球迷冀有更多外隊訪港作賽

阿根廷球王美斯魅力沒法擋！國際邁亞密昨日的公開訓練，吸引了大批球迷提早到香港大球場等候入場，包括不少女球迷。早在上午11時已到場排隊的張小姐說，自己是首次到香港大球場，大讚現場氣氛非常好，並希望未來香港能舉辦更多的外隊賽，屆時一定會入場支持。

國際邁亞密的公開訓練雖然在下午5時15分才開始，但大批球迷一早已抵達香港大球場等候入場，張小姐更早於上午11時已經到場排隊，只希望搶佔好位置，拉近與偶像美斯的距離：「一知道美斯會來港便決定要入場，可惜搶不到比賽的門票，幸好等了兩個小時，總算買到公開訓練門票，今次門票不設劃位，所以想早些到場搶得好位置。」

她大讚今次主辦單位安排十分貼心：「我到場的時候已約有100人排隊，主辦單位安排我們在有遮蔭的地方等候，見人多又提早半個小時放我們入場，不用曬太陽乾等。」除昨日的門票之外，她亦在場內購買了紀念品，總共花費了約1,000港元。

作為資深球迷的張小姐指出，她欣賞美斯既有才華，為人又低調，也最喜歡美斯時期的巴塞隆納。今次國際邁亞密球隊還有蘇亞雷斯、布斯基斯及佐迪艾巴等前巴塞羅納球員，所以一定不能錯過。

身為上海人的她雖然長年在香港工作，但還是首次在香港大球場觀賽：「之前也看過中超的比賽，不過感覺香港大球場氣氛更好，沒有跑道，與球員們的距離更近，是一次很難忘的體驗。」

她更表示，自己之後會更留意本地足球，有機會想再到大球場觀賞比賽，希望未來有更多外國球隊訪港，而她最想看的是阿根廷國家隊、巴塞隆納以及車路士等。雖然今次的比賽未能入場，但仍會收看電視直播，「最希望的當然是美斯可以落場時間多一點，還有不要受傷，健健康康地繼續迎接新赛季。」

◆球迷到大球場一睹美斯的風采。香港文匯報記者郭正謙、張發兒攝

◆香港文匯報記者 郭正謙、張發兒



◆碧咸指導香港青少年足球梯隊學員。中通社

特稿

除「球王」美斯外，有「萬人迷」美譽的碧咸同樣是今次國際邁亞密球隊訪港的焦點人物。雖然已退役多年，但他風采依然，論受歡迎程度不讓美斯專美。身為班主的碧咸，昨日更化身「最強公關」，身穿便服親身落場向小球員示範傳球技巧，對球迷的合照簽名以及擊掌等要求更幾乎有求必應，成為是次公開訓練的一大焦點。

身為班主的「萬人迷」碧咸昨日下午帶領球員進場热身，並與出席的香港特區政府政務司副司長卓永興和文化體育及旅遊局局長楊潤雄合照，並在球員热身期間，在場邊與不同人士寒暄。

碧咸全程跟足球隊的操練，一直坐在場邊觀操，甚有主帥風範。到活動尾聲的時候，他由場邊走到VIP席，引來大量球迷走到樓梯邊希望和他合照、簽名和擊掌，碧咸亦盡量滿足一眾球迷的要求。他在席上發言表示：「多謝贊助商和球迷，國際邁亞密是一支特別的球隊，有特別的球員，希望大家能夠享受，明天（今日）的比賽將會十分特別。」

碧咸與嘉賓合照後，隨即脫去外套到球場和參與社區足球訓練營的小球員練習，親身向小球員示範「掃把腳」等技巧。其間，有球迷趁機衝入球場冀與碧咸合照，保安上前阻止該球迷時，碧咸卻示意不要緊，結果該名球迷最終成功和碧咸合照。碧咸的親民舉動，亦令他完美化身為今次球隊的「最強公關」。

◆香港文匯報記者 郭正謙、張發兒

碧咸「露兩腳」 簽名合照有求必應

足球氛圍捲全港 內地球迷驚嘆美斯熱

美斯香港之行在全港引來一股旋風，還吸引了不少來自內地的美斯迷、足球迷。有的人看球星、看熱鬧，亦有人從中看門道。來自廣東的楊朋鋒和鄧國鵬是足球資深從業者，在近日舉行的省港盃元老賽中，兩人更披掛上陣，再展雄風。除了期待親眼目睹球王風采，他們又觀察、學習此次活動的籌備、賽事運行情況，希望將有關先進做法引入到內地。新年將至，將在香港住足6天的他們，當然也少不了遊玩、掃貨，其間大讚體驗極佳。

此前，當得知美斯和所在球隊將開啟香港之行後，楊朋鋒就想辦法去購買門票，最終在香港友人的大力協助下，幸運獲得幾張寶貴的門票。1月30日，他啟程來到香港參加了省港盃元老賽，也在現場觀看了省港盃廣東隊和香港隊的比

賽。全港迎接球王的氛圍讓他驚訝不已。電台、報章、網絡等媒體鋪天蓋地的報道，港鐵上、廣告牌霓虹燈、維港海面上的船隻，到處是美斯和團隊的照片、畫像。

「幾乎所有能見到的傳播渠道，都有美斯的內容，可以說什麼方法都用上了！」楊朋鋒說，這幾天在香港搭乘出租車，隨便一個司機師傅都能聊上一大堆有關美斯或者足球的話題。他認為，香港的足球氛圍很足，足球文化在香港市民當中深入人心，這對足球事業的發展是好事。

和楊朋鋒一道來到香港的鄧國鵬，帶著妻子和一對雙胞胎兒子來感受省港盃和美斯香港行的盛況。他說，在香港這幾天，到處是有關美斯的相關話題和活動，特別是，球場、公園裏能看到很多踢球的少年。

美斯港之行 播撒足球種子

「香港這些年在青少年足球方面的努力，取得明顯成效。這次美斯香港之行，不僅僅是一場商業活動，而是把足球的種子播撒到更多的少年兒童心中及行動中。」鄧國鵬說。

自1月30日至今，兩人一直住在香港，除了踢球看球，遊購娛樂也是重要方面。楊朋鋒置辦了不少新貨，包括新衣服、新鞋子等，還趁機到書店購買了多本足球教練自傳、足球啟蒙、運動營養等方面的書籍。鄧國鵬也帶著家人前往香港迪士尼樂園，遊玩了剛剛上新的項目。

「香港特區政府通過組織與體育明星、演藝明星相關的活動，撬動文旅行業，非常成功，這種模式值得內地借鑒。」楊朋鋒說。

楊朋鋒曾效力於廣州松日、四川全興、廣州醫藥等多家俱樂部，第三十八屆省港盃足球賽，他亦有份代表廣東隊出戰。退役後，他多年來從事青少年足球訓練、賽事策劃和執行以及其他與足



◆鄧國鵬一家在香港迪士尼樂園遊玩。香港文匯報記者敖敏輝攝

球相關的業務。目前，鄧國鵬亦支持兩個兒子參加足球培訓，他有一個夢想，希望看到他們能夠登上高水平職業聯賽的舞台。未來，他們將持續參與大灣區足球交流，助力打造足球文化，也期待中國足球能夠盡快走出低谷。

◆香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道